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Aos vinte e quatro dias do mês de abril de dois mil e catorze, no Centro Cívico, é 
realizada a Oitava Sessão Solene, da Segunda Sessão Legislativa, da Décima Sexta 

Legislatura, em comemoração ao “Dia do Escoteiro”, instituída neste município por 
meio do Decreto-Legislativo n. 05, de 1986. Às dezenove horas e quarenta e seis 
minutos, a Presidente da Mesa de Honra, Vereadora Elian Saraiva Barbosa de Santana 
(Elian Santana), declara aberta a sessão, “sob a proteção de Deus”, com a presença 
das seguintes autoridades compondo a Mesa de Honra: Sr. Fábio Penha Guerra, Diretor 
do Departamento de Lazer e Recreação, representando o Exmo. Sr. Carlos Grana, 
Prefeito de Santo André; Sr. Roberlei Volpe Beneduzzi, Diretor Financeiro da Região 
São Paulo, da União dos Escoteiros do Brasil; Sra. Jaquilene de Lima Luz, Diretora 
Presidente do 12º Distrito de Santo André – Região São Paulo, da União dos Escoteiros 
do Brasil. Os escotistas Thais e Otávio conduzem as palmas escoteiras no decorrer da 
solenidade. São introduzidas no plenário as bandeiras dos grupos escoteiros de Santo 
André, as quais ficam em volta da mesa dos convidados especiais e, em seguida, a Sra. 
Jaquilene de Lima Luz conduz a saudação às bandeiras. A Corporação Musical Lira de 
Santo André, sob a regência do Maestro Claurício Cypriano, executa o Hino Nacional e 
o Hino de Santo André. É registrada a presença do Sr. Sérgio Correia, Diretor 
Administrativo, representando o Sr. Renato Mendes Mineiro, Presidente do Grupo 
Escoteiro Inah de Mello; Sr. José Agostinho de Nobrega, Presidente do Grupo Escoteiro 
Jaçatuba; Sr. Edvaldo Canus, Assessor, representando a Sra. Marta de Souza Sobral, 
Secretária de Esporte e Lazer da Prefeitura de Santo André; Sra. Luiza Leiko Okamoto, 
Presidente do Grupo Escoteiro Hong Wanji; Sr. Mario Lopes, Diretor do Grupo Escoteiro 
Geara, de Ribeirão Pires. Justifica a ausência bem como cumprimenta pelo evento: 
Exmo. Sr. Luiz Marinho, Prefeito de São Bernardo do Campo; Dr. Rubens Fernando 
Ribas, Delegado da Receita Federal do Brasil no Município de Santo André; Sra. 
Silmara Conchão, Secretária de Política para Mulheres da Prefeitura de Santo André. É 
feita a oração inicial pela Chefe Escotista Thaís Sagiácomo. Na sequência, faz o 

pronunciamento a oradora oficial da Casa, Vereadora Elian Santana. Fala que a vida é 
feita de momentos e muitos deles são decisivos para direcionar o rumo de uma vida e o 
caminho que será trilhado por alguém. É necessário que esses momentos sejam 
repletos de valores como amizade, alegria, esperança e honestidade. Parabeniza a 
todos os escoteiros que fizeram sua escolha e que tiveram seus momentos decisivos 
para buscar uma vida em que fazer o bem é lei. Diz que os escoteiros mostram o quanto 
precisamos do meio ambiente para viver e com suas caminhadas e aventuras nos 
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fazem perceber que não vale a pena trocar o contato com a terra, com o sol, com as 
estrelas para vivermos somente de uma forma digital. Os escoteiros tornam-se cidadãos 
exemplares que combatem a desigualdade social e ajudam um vizinho em necessidade. 
A seguir, abre-se espaço para a entrega de homenagens ao Sr. Marcos Lívio Botelho de 
Aguiar, pelos serviços prestados ao Movimento Escoteiro. Este recebe uma placa das 
mãos da Vereadora Elian Santana. O homenageado também recebe duas “lembranças 

escoteiras” das mãos dos escoteiros Gustavo e Mateus. O Sr. Marcos faz um breve 
agradecimento. Depois, a escotista Jaquilene de Lima Luz faz a entrega de certificados 

à Chefe Paula Thaís. Continuando, faz uso da palavra a Sra. Cássia Regina Sabatini. 
Explica que a comemoração do Dia do Escoteiro abrange o lobinho, o escoteiro, o 
sênior, os pioneiros, os pais e todos os colaboradores porque sem eles o movimento 
não existiria. Diz que o escotismo foi fundado em 1907, por Baden Power; que em 1910 
o movimento escoteiro chegou ao Brasil e desde 1917 é reconhecido como sendo de 
utilidade pública federal. Conta que neste ano de 2014 estão comemorando os cem 
anos do movimento escoteiro no Estado de São Paulo e que Santo André teve seu 
primeiro grupo escoteiro oficializado em 1963, com o nome de Professora Inah de Melo 
e hoje há quatro grupos, havendo necessidade de maior divulgação do trabalho feito por 
eles. Na sequência, para homenagear os escoteiros o músico Leandro Telles, 
acompanhado do sanfoneiro Leonardo Almeida, apresenta as músicas “Fui Fiel” de 
Gusttavo Lima, “Chora, Me Liga” de João Bosco e Vinícius e, por fim, “Saudade da 

Minha Terra”, clássico do compositor Góia. Em seguida, ocupa a tribuna o Sr. Fábio 

Penha Guerra, representando o Exmo. Sr. Carlos Grana, comenta que ao ligar a 
televisão vemos catástrofes e muita violência, assim como vemos cada vez mais a 
família desunida e deteriorada e que o resgate que o escotismo proporciona à 
sociedade é fundamental para que essa semente jamais morra e seja sempre 
disseminada. Observa a importância da família para uma sociedade saudável, e com 
qualidade de vida. Destaca que o espírito dos escoteiros de lealdade e de servir ao 
próximo deveria estar presente também no Legislativo, Executivo e judiciário. O público 
presente é convidado para uma confraternização, no saguão desta Casa de Leis, logo 
após o término da solenidade. A Presidente da Mesa, Vereadora Elian Santana, faz os 
agradecimentos finais e diz que ao ver jovens no plenário, seu coração se enche de 
alegria por ver que há a esperança de um Brasil melhor. Quebra o protocolo e convida o 
músico Leandro Telles para fazer nova apresentação. Em seguida, encerra a sessão às 
vinte horas e cinquenta e quatro minutos. Após o encerramento, a oração final é 
conduzida pelo Sr. Carlos Magno Mimaki Assis e a tradicional canção da despedida 
cantada por todo o público presente. Eu, Celina Emiko Nakasone Kinjo, Assistente de 
Taquigrafia e Atas, em substituição, lavrei a presente Ata, que lida e achada conforme segue 
assinada pela Presidência e pelas Secretarias, devendo ser aprovada na sessão ordinária do dia 
seis de maio de dois mil e catorze. 
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